

国务院港澳办发表声明强烈谴责美国政府对涉港机构负责人和香港特区官员实施所谓制裁 美方任何恫吓和威胁都注定破产

新华社北京8月8日电 国务院港澳事务办公室8月8日发表声明,强烈谴责美国政府宣布对多位中国政府涉港机构负责人和香港特别行政区官员实施所谓制裁,表示任何恫吓和威胁都丝毫不能动摇我们维护国家安全的意志。

安全的行为和活动,维护的是国家主权、统一和领土完整以及香港的长期繁荣稳定,完全正当,天经地义。有关立法不影响香港高度自治,不影响香港居民依法享有的权利和自由,不影响外国投资者在香港的合法权益。美方对香港维护国家安全法竭力抹黑攻击,并出台有关涉港法案,是颠倒黑白,混淆是非,做贼心虚,倒打一耙。此次公布针对中央政府有关部门和香港特别行政区多位官员的所谓制裁名单,更是赤裸裸的霸权主义行径,是对国际法和国际关系基本准则的粗暴践踏,蛮横、无理、无耻,必将永远钉在历史的耻辱柱上!

声明表示,事实充分证明,美方正是“一国两制”实践和香港繁荣稳定的干扰者、搅局者和破坏者。中国人民向来自不怕任何外部势力的制裁、恐吓和威胁。美方不要打错了算盘。我们将格实施香港维护国家安全法,切实维护国家主权安全的决心坚如磐石,不可撼动;我们全面准确贯彻落实“一国两制”、“港人治港”、高度自治方针的决心坚如磐石,不可撼动;我们坚决反对美国等外部势力干预香港事务、不允许美国等任何外部势力利用香港对中国进行渗透和颠覆活动的决心坚如磐石,不可撼动。美方的任何恫吓和威胁都注定破产,并将自食其果。

斯里兰卡执政党在议会选举中获压倒性胜利



8月7日,在斯里兰卡南部城市坦加勒,斯里兰卡现任总理马欣达·拉贾帕克萨(右一)接受支持者的祝贺。斯里兰卡选举委员会7日上午公布的官方统计数据,现任总理马欣达·拉贾帕克萨领导的人民阵线党以压倒性优势在5日举行的议会选举中获胜。 新华社发

俄罗斯军方阐述俄核威慑国家基本政策 任何导弹来袭都可能触发俄方核反击

俄罗斯军方7日宣布,对俄罗斯任何形式的导弹攻击都可能触发俄方核反击。

“任何来袭导弹将被视为搭载了核弹头,”文章写道,“导弹的发射信息将被自动转给俄罗斯军事政治领导层,他们将依据即时情况决定(俄方)核力量反击的规模。”

根据这套政策,俄方不仅会对核武攻击发动核反击,而且在遭到“威胁国家生存”的常规武器攻击时,也可能发动核反击。一旦获得关于向俄罗斯或其盟友领土发射弹道导弹的“可靠信息”,或在敌方对俄方“至关重要”的政府或军事设施发动的打击“可能导致(俄方)核力量无法反击”的情况下,俄罗斯可动用核武器。

俄武装力量总参谋部文章写道:“就对俄方的何种侵略……会触发反击的问题,答案明确:把俄罗斯作为一个国家摧毁。”

法国迎来高温“烤”验



8月7日,一名男子在法国巴黎塞纳河畔的人造喷雾下纳凉。法国各地7日被热浪席卷,包括巴黎在内的9个省今年首次发布高温红色警报,53个省发布橙色警报,法国气象局预计高温天气将至少持续到下周。 新华社记者 高静 摄

印度客机摔断成两截 18死100多伤

核心提示

印度航空快运公司一架客机7日晚在印度南部喀拉拉邦卡拉利卡特机场降落时冲出跑道,摔断成两截,包括飞行员在内的18人死亡,另有100多人受伤。初步调查显示,这起事件可能与恶劣天气有关。



路透社报道,这架波音737型客机当天执飞阿联酋迪拜至印度卡拉利卡特航线,载有184名乘客和6名机组人员。另一些媒体报道,机组人员共7人。这些乘客大部分是因新冠疫情滞留中东的印度侨民。



印度民航部长哈迪普·普里8日上午接受媒体采访时确认,包括两名飞行员在内的18人遇难,127人在医院继续接受治疗,其他伤者已经出院。普里还表示,飞机降落时当地正在下暴雨,事故可能是由于跑道湿滑造成的。由于天气状况恶劣,飞行员第一次尝试降落失败后将飞机掉头,准备反方向再试一次,结果冲出跑道,坠入跑道旁边的深沟。跑道位于山顶的一个大平台上,两边是几十米深的峡谷。

上图:8月8日,在印度喀拉拉邦卡拉利卡特机场附近,一名安全人员查看失事飞机残骸。

下图:8月7日,在印度喀拉拉邦科泽科德一家医院,医护人员用担架运送伤员。

普里说,客机机头着地,整架飞机断为两截,不过没有着火。他说,客机出事具体原因尚不清楚,要等调查后才能下结论。民航部下属的航空事故调查局将发起调查。

最新消息显示,飞机上的黑匣子已被找到,事故调查部门将把黑匣子带回德里并恢复飞行数据记录和驾驶舱语音记录,以确定事发原因。

另据报道,目前该航班上的乘客已有两人新冠病毒检测结果为阳性,参与救援的人员可能将接受隔离。

中国驻印度大使馆8日凌晨向媒体确认,没有中国公民在此次事故中伤亡。 综合新华社电

加拿大说将对美国加征关税采取反制措施

据新华社渥太华8月7日电(记者李保东)加拿大副总理弗里兰7日宣布,加拿大将对美国进口的含铝产品征收关税,作为美国对从加拿大进口的部分铝产品加征关税的反制措施。

美元)的关税,加政府将在未来30天内广泛征求相关企业意见,随后公布这些含铝产品的清单。美国总统特朗普本月6日宣布,为有效解决加拿大输美铝产品对美国国家安全构成的损害威胁,美国将从8月16日起对从加拿大进口的部分铝产品恢复加征10%的关税。

机构预测:到12月初 美国新冠死亡人数可能近30万

据新华社华盛顿8月7日电(记者谭晶晶)美国华盛顿大学卫生统计评估研究所最新发布的新疫情模型预测结果显示,到12月初,美国累计新冠死亡病例可能达到近30万例。

该机构6日更新的预测称,到12月1日,美国累计新冠死亡病例可能达到295011例。但如果从目前开始,95%的美国民众外出时能够戴口罩,届时死亡病例数可能下降至228271例。

英国考虑派军队拦截偷渡船



8月8日,英国边防部队的船只只将一些疑似非法移民带到英国多佛港。据英国广播公司7日报道,今年已有超过300艘偷渡船经由英吉利海峡驶抵英国,把大约4000名非法移民及难民送入英国。英国内阁正在磋商,考虑派军队阻止偷渡船驶入英国海域。 新华社发

贝鲁特大爆炸重创黎巴嫩经济

黎巴嫩首都贝鲁特港口4日发生剧烈爆炸,造成大量人员伤亡和财产损失,港口运营陷入瘫痪。分析人士认为,黎巴嫩本就处于史上最严重经济危机,大爆炸将进一步重创当地经济。



8月7日,在黎巴嫩贝鲁特,一名老人领取志愿者发放的食物。 新华社发

爆炸给当地造成大量直接和间接损失,不仅港口仓库区被夷为平地,码头区机械设备受损,整个贝鲁特市都受到波及,大量民宅和其他建筑物也被损毁。贝鲁特省省长马尔万·阿布德估计,爆炸造成的损失总额约30亿至50亿美元。

重建贝鲁特港可能需要寻求国际社会支持。黎巴嫩经济分析人士帕特里克·马尔迪尼告诉新华社记者,受食品价格飙升、货币崩溃和新冠疫情等因素影响,黎巴嫩本已处于经济危机之中,

据了解,贝鲁特港是地中海东岸最重要的物流枢纽之一,也是黎巴嫩货物进出口及转运的最主要港口,承担本国货物进出口总量的八成以上。爆炸发生后,贝鲁特部分货物暂时分流到北部的黎波里港和南部赛达港。不过,这些港口的吞吐能力与贝鲁特港无法相比。一些当地媒体报道,鉴于黎巴嫩当前经济状况,修复和

贝鲁特港每月收益持续减少,而如今港口被毁严重,预计短期内无法再有效益。

“我们原本有一棵能结果子的树,结果被连根拔起。”马尔迪尼说。另一名分析人士皮埃尔·胡里表示,爆炸不仅让存储在港口的商品荡然无存,更影响到下一步进口民生商品及工农业生产原料。胡里说,黎巴嫩许多企业本就步履维艰,遭遇目前这种情况恐怕更难以维系。

黎巴嫩餐饮业主联合会主席托尼·拉米、旅馆业主联合会主席皮埃尔·阿什卡尔均表示,爆炸给旅游业造成的损失将达到或超过10亿美元。近年来,黎巴嫩经济持续低迷,尤其是自今年年初以来,更是面临历史上最严重经济危机。国际货币基金组织先前预测,2020年黎巴嫩经济萎缩12%。

记者 李良勇 新华社贝鲁特8月8日电

伊拉克承诺额外减产原油

伊拉克政府7日承诺,将在8月和9月额外减产原油,减产量为日均40万桶。

依据石油输出国组织(欧佩克)和非欧佩克产油国达成的协议,伊拉克应在8月和9月日均减产85万桶原油。额外减产,伊拉克将在这两个月日均减产125万桶原油。联合声明强调,两国将严格遵守主要产油国达成的原油减产协议。

伊拉克石油部长伊赫桑·阿卜杜勒·贾巴尔当天与沙特阿拉伯能源大臣阿卜杜勒·阿齐兹·本·萨勒曼通电话,随后发表联合声明,说伊方将以额外减产的方式抵消过去3个月的“过度生产”。

郑昊宇 据新华社微特稿